

室，不祇學生們上課用心聽講，老師們教課也不能不認真，很少遲到早退。晉亭先生的領導才能，的確令人欽佩。

長沙大火疑案

趙北辰·唐秉玄·趙宗鼎

來函之一

逕啓者，貴雜誌本年六月份，（第十五卷第六期）八十九面，所刊「鄧悌臨刑掉包之謎」內容紀載與真實事實，出入太遠，本人爲湖南人，又適逢其會，距今僅三十六年，記憶極爲清楚，茲特根據撰稿者之錯誤，逐一辯正，以正視聽，以維將來真正之史蹟。

1.張治中是二十六年十一月發表繼何鍵爲

湖南省政府主席，此時抗戰已逾四月，全國敵愾同仇，精誠團結，上下一心，毫無地域門戶之見，湖南不但地居後方之要衝，而原有之四

路軍第二十八軍所轄六個師及獨立兩個旅，均全部奉命馳赴各戰場，爲保衛國土而效命，第十五師第十九師參加上海大場保衛戰，尤送奏

奇勳，當時十五師長王公東原，今尚健在台灣，上海南京棄守之後，長沙最大困擾，爲傷兵滋事，何芸公（鍵）處理傷兵滋事，甚感束手，中央將何調升內政部，而以張治中繼任，張

係剛從上海戰場下來，履任之初，即整理傷兵

之處理，甚得湖南人之喝彩，其次發動青年組

訓民衆，整理財賦均有步驟，於抗戰安定後方

任，不無貢獻，撰稿人說張治中是廿四年到湖南

任主席，是一大錯。

2.長沙大火，是廿七年十月廿一日下午八

時開始放火，是謂「文夕大火」，絕不是

國

成聖吾兄勸鑒：

頃閱中外雜誌本年（六三）六月號有裘軒先生所撰「鄧悌臨刑掉包謎」一文，其中部份內容，與事實略有不符，爰就記憶所及，臚述如左：

（一）鄧夫人孫穎夷女士，於民國三十八年起，曾在台灣省教育廳擔任專門委員，不久即攜其後與農民銀行沈君結婚所生一子赴美國定居，其婿陳逢苗先生，現在台灣擔任南投縣三光國中校長。

（二）原文中謂長沙大火罪魁張治中離湘時

，湘省文士書贈一聯「治績固存，兩大方案一

把火；中心何忍，三個人頭萬古冤」。據本人

了解，上聯爲「治績何存？兩大方案一把火」

，下聯爲「中心安忍，三個人頭萬古冤」。橫

額爲「張皇失措」，並非「張惶失措」。

耑此奉陳敬希參考。并頌

撰綏！

西。我在一中的時間雖很短暫，對於晉亭先生辦教育的精神，却認識的非常深刻。在山西，晉亭的確是最了不起的教育家。（未完）

來函之二

弟 唐秉玄拜上

六十三年六月六日

來函之三

六十三年六月六日

團長徐堃，警察局長文重孚。

5.本人是貴誌長期讀者，以貴誌有田院長炯錦玉教授成聖李品仙將軍，李先聞教授等名稿，有時還有賴璗（景瑚）先生特稿，故每期必讀後，再轉寄海外之晚輩學子，本期裘軒先生此致

培堯吾兄惠鑒：鄧悌先生爲弟舊識，長沙大火及鄧悌被判罪受刑弟均在湘，同被槍斃之另一爲保安團長徐嵐（軍校四期生），一爲長沙市警察局長文重孚（軍校三期生），長沙警備司令部所轄並無警備旅名稱，自然也無警備旅長被槍斃之事，因恐以訛傳訛有違史實特函奉告順頌 撰安

撰安

撰安